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Показниками для застосування даної групи препаратів у дітей є 

дисбактеріоз кишечника, печінкова енцефалопатія, синдром гнильної 

диспепсії, боротьба з бактеріоносійством після сальмонельозу, атонія 

кишечника, гіпотонія та в’яла перистальтика товстої кишки.  

Основними факторами, що сприяють розвитку запорів, є різноманітні 

розлади діяльності вегетативної нервової системи, рефлекторні впливи на 

кишечник з боку різних органів тощо.  

Метою даної роботи є аналіз асортименту проносних лікарських 

засобів для оцінки та наступної оптимізації лікарського забезпечення хворих 

дітей на запори новими лікарськими препаратами. 

Аналіз фармацевтичного ринку України промислового виробництва на 

01.10.2012 показав, що препарати проносної дії та інші лікарські засоби, які 

стимулюють рецептори слизової оболонки кишечника, представлені 

лікарськими препаратами, різноманітними за якісним та кількісним складом 

активних речовин, лікарськими формами, механізмами дії. Із 52 найменувань 

лікарських препаратів, що користуються попитом, вітчизняні виробники 

виробляють 44 %, зарубіжні – 56 % препаратів. Це препарати, що 

розм’якшують калові маси (вазелінове масло, супозиторії з гліцерином, 

докузат натрію), препарати, що хімічно стимулюють рецептори слизової 

оболонки кишечнику (препарати сени, крушини, бісакодилу, пікосульфату 

натрію, рицинова олія), препарати, що містять антраглікозиди (регулакс, 

сінедекс тощо), осмотичні проносні засоби (сольові проносні – магнію 

сульфат; засоби, що набухають та утримують рідину у порожнині 
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кишечника – макрогол, лактулоза, ламінарії слані, препарати з оболонки 

насіння подорожника овального) тощо. Зарубіжні препарати представлені 17 

країнами-виробниками. Серед них Німеччина пропонує 7 лікарських 

препаратів, Франція – 4, Італія та Індія по 3, Іспанія, Румунія, Польща – 2, 

Болгарія, Республіка Молдова, Латвія, Пуерто–Ріко, Австралія, Росія, 

Пакестан, Єгипет, Австрія, Чеська Республіка – по одному препарату. Для 

лікування запорів використовують монокомпонентні (42) та комбіновані (10) 

лікарські препарати, які представлені різними лікарськими формами: 

таблетками (37,25 %), гранулами (3,92 %), капсулами (1,96 %), ЛЗ для 

ректального застосування (21,57 %), настойками (1,96 %), порошками для 

орального застосування (1,96 %), рідкими ЛЗ для орального застосування 

(29,41 %), а також ЛЗ для парентерального застосування (1,96 %). 

Рослинних проносних ЛЗ представлено шість, з них три 

монокомпонентні та три комбіновані. 

З екстемпоральної рецептури проносні лікарські засоби представлені 4 

рецептами для лікування гострого запору і 6 рецептами – для лікування 

хронічного запору, всі рецепти для перорального застосування. 

Аналіз екстемпоральної рецептури показав, що в аптеках України 

практично відсутні проносні лікарські засоби у формі ректальних 

супозиторіїв. 

За механізмом дії проносні ЛЗ класифікують таким чином: препарати, 

що розм’якшують калові маси; що хімічно стимулюють рецептори слизової 

оболонки кишечнику; осмотичні проносні засоби; комбіновані препарати з 

різними механізмами дії. 

Таким чином, вивчення сучасного ринку проносних лікарських засобів 

показало, що існує необхідність доповнити екстемпоральну рецептуру якісно 

новими проносними лікарськими засобами для ректального застосування для 

дітей (супозиторії), оскільки на сьогодні така екстемпоральна лікарська 

форма даної фармакотерапевтичної групи в аптеках України відсутня. 

 


